
ЙОГО ДОЛЕЮ БУЛА 
НАУКА

Знання, наука були і залишаються рушійною силою

прогресу. При цьому у науковому колі особливе місце

займають ті, хто наділений даром приводити до знань інших ‒

це вчителі, які ведуть своїх учнів по життю, навчають їх,

залишаючи в них частку своєї душі, власних пізнань, ідей.

(до 90 річниці від дня народження І.П.Волчка, 
доктора технічних наук, професора кафедри композиційних 

матеріалів, хімії та технологій)



Таким був Іван Петрович Волчок –

професор кафедри композиційних

матеріалів, хімії та технологій, видатна

людина, вчений, діяч освіти, Вчитель з

великої літери, який виховав плеяду своїх

учнів (це 40 кандидатів та 4 доктори наук), а

також багатьох з тих, хто ріс та працював

разом з ним.

Народився Іван Петрович 7 лютого 1935

року в с. Піваши Мінської області. У 1954

році закінчив Мінський автомеханічний

технікум. Працював майстром ливарного

цеху на Вітебському станкобудівному

заводі. у 1962 році закінчив Білоруський

політехнічний інститут, вступив до

аспірантури Запорізького машинобудівного

інcтитуту (нині НУ Запорізька політехніка), в

якому пройшов шлях від аспіранта до зав.

кафедрою технології металів.

Іван Петрович присвятив своє життя

служінню одному богові – улюбленому

університету. Його трудова книжка містить

лише один запис про роботу у ЗНТУ.

Металоведи, що пройшли через його руки,

виблискують особливим огранюванням.

Особа глибоко творча.
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Блискучий лектор. Один із найкращих

представників інтелігенції. Зберігач головної

традиції інституту - прихильності до

фундаментальної науки. Ніколи не ганявся за

чинами та званнями, але завжди мислив

вільно та незалежно як у науковому, так і в

людському розумінні.

Носій фундаментальних ідей, напрямів – він завжди був на

вістрі новацій. Від природи мудрий і далекоглядний. Вміння

зазирнути у майбутнє - це якість повною мірою була притаманна

Івану Петровичу. Людина енциклопедичних знань, високої

ерудиції та працездатності.

Великий творчий потенціал, особливий дар творіння.

Здатність згуртувати довкола себе дружній колектив

однодумців допомогла йому створити одну з найкращих

наукових шкіл. Іван Петрович - та людина, яка несла у собі

позитивний заряд емоцій, енергії, творчості, нових ідей, тому з

ним настільки легко було працювати. Іван Петрович – один із

небагатьох, для кого фраза «молодий душею» не звучала

банально.

Засідання науково-дослідної лабораторії



Іван Петрович був чудовим керівником, чуйним

товаришем, грамотним спеціалістом, комунікабельною і

невибаглививою у побуті людиною. Його невгамовна енергія

дозволила налагодити міжнародні зв'язки «машинки» з ВНЗ

Польщі (Ченстоховська політехніка, Краківська гірничо-

металургійна академія, Інститут легких сплавів Польської АН),

а також із науково-дослідними інститутами, вузами та

підприємствами України (Фізико-механічний інститут імені

Г. В. Карпенка НАН України, ДП «ЗМКБ «Прогрес», АТ «Мотор

Січ», Запорізький завод кольорових сплавів, ДП

«УкрНДІспецсталь» та ін.).

У Кракові

Міцні міжнародні дружні зв'язки забезпечують успішне

виконання міжнародних науково-технічних проектів та

сприяють підготовці висококваліфікованих науково-

педагогічних кадрів. Польські колеги з Краківської гірничо-

металургійної академії надали Івану Петровичу звання

«мульти-професор», віддаючи данину його широкій

ерудиції, здатності захоплювати аудиторію та володіти нею.

Зустріч в деканаті, 
Вроцлавська політехніка



Іван Петрович завжди відрізнявся своєю привітністю та

гостинністю. Ну, хто ж не був у нього в гостях на дачі? Там,

тримаючи в одній руці шампур ароматного шашлику, а в іншій

чарочку неповторного бальзаму «Петрович», часто були

зайняті обговоренням впливу структурних факторів на

мікромеханізми руйнування залізовуглецевих сплавів. Тобто,

навіть ця невимушена, сприятлива для відпочинку обстановка

на лоні природи не була на заваді, і навіть сприяла йому

генерувати нові наукові ідеї, які пізніше втілювалися у всілякі

наукові праці, кандидатські та докторські дисертації. На дачі і

так малопомітна грань між великим вченим та претендентом

зовсім стиралася.

Далеко за кордоном України відоме і виноробне

мистецтво Івана Петровича. Чого вартий фірмовий бренд –

бальзам «Петрович»! Про нього широко відомо у наукових

колах України, Польщі, США.

Колекціонер анекдотів і майстер їхньої розповіді, Іван

Петрович відразу ставав незамінним і своєю людиною в будь-

якій компанії. Чудова пам'ять не підводила його ні при виборі

анекдоту, ні при наборі телефонних номерів. Шахи – були його

хобі. Він захопив у цьому багатьох своїх учнів.

Галузевій лабораторії-10 років,
8 червня 1977 р. Колектив кафедри ТМ  на відпочинку



Визначна роль Івана Петровича була у період

стабілізації роботи нашого університету після зміни

керівництва у 1997 році. Його 2 місяці 2 дні 2 години та 2

хвилини роботи на посаді виконувача обов'язків ректора

тоді ще державного технічного університету у серпні -

жовтні 1997 року забезпечили наступний більш ніж 12-

річний стабільний період роботи нової адміністрації.

Пропозиції бути ректором надходили неодноразово, але

Іван Петрович вибрав заняття наукою.

Вступ на посаду в.о. ректора ЗДТУ, 27 серпня 1997 р.



Наукова школа, яку створив і протягом 40 років

очолював Іван Петрович, стала широко відомою не лише в

Україні, а й за її межами. На рахунку вченого та його колег—

десятки визначних наукових праць, вже впроваджених у

виробництво в галузях металургії та гірничо-

збагачувальних підприємств.

Творець та науковий керівник двох галузевих

лабораторій, він зробив величезний внесок у створення

цілого класу матеріалів для двигунів внутрішнього згоряння,

склоформуючого інструменту, робочих органів та ходової

частини будівельно-дорожніх машин, деталей гірничо-

збагачувального та металургійного обладнання.

Розробки запорожців допомагають металургам і

гірникам у розвитку науково-технічного прогресу, успішно

виконувати виробничі завдання.

Кафедра ТМ, 2008 р. Кафедра КПМТ,2021 р.



І.П. Волчком опубліковано 4 монографії, 22 навчальних

посібника, більш як 500 статей, 120 авторських свідоцтв та

патентів – ці його досягнення назавжди будуть джерелом

невичерпних знань для майбутніх дослідників. Його навчальні

посібники написані з урахуванням вимог часу, вдало

поєднуються технічні й економічні знання, відсутні

конформістські підходи у викладанні матеріалу. Мови

викладання: українська, англійська.

Аналізуючи весь пройдений шлях, можна сказати, що він

не був усіяний трояндами, але Іван Петрович подолав

перешкоди, не зважаючи ні на що.

Академік АН ВШ України, доктор технічних наук,

професор, Заслужений діяч науки і техніки України, кавалер

ордена «За заслуги» ІІІ ступеня, відмінник освіти України – це

Іван Петрович Волчок.

Наукова школа І.П.Волчка здобула високий авторитет і

продовжує успішно розвиватися. Життя продовжується!



03 квітня 2024 року, на 90 році, Волчок Іван Петрович

пішов із життя.

З роками стаємо більш обізнаними, сильнішими,

життєво мудрішими… І, нарешті, розуміємо, що зустріч із

Вчителем не була випадковою. Зберігаючи пам’ять для

майбутніх поколінь ми повинні і зможемо написати про тих

з ким зводить і зводила нас доля, кому вклоняємося за

життєву науку, досвід та знання. Цінуймо тих, хто зараз

поряд із нами, адже їх життя є прикладом. Пам’ятаймо тих,

хто з небес спостерігає на нашими успіхами та наставляє й

застерігає від негараздів.
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